

1915 Október hó 19 en este Szórah  
átvettem Gajp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétbontással:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**136-ik szám.**  
**Szerda, 1915 október 20.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A legördöklőbb harcok Szerbiában.

### Felrobbantották a szaloniki-nisi vonalat.



#### Véresen visszavert támadások.

Az oroszok **rendetlenül, fegyvereik hátrahagyásával menekültek.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:  
Kelet-Galiciában az Ikva mellett és a wolhiniai várterületen nem volt jelentősebb esemény.

A Kormin-patak mellett és a Styr alsó folyásánál az ellenség több heves támadást intézett ellenünk. Külükovicsnél, Novosielkynél és Rafalovkánál még folyik a harc. **Az összes többi ponton már véresen visszavertük az ellenséget.** Veszteségei súlyosak. Korminnál teljesen **rendetlenül, fegyverek és felszerelési tárgyak hátrahagyásával menekült.**

A Szara felső folyásánál álló cs. és kir. csapatok is **visszaverték egy erős orosz támadást.** Höfer. (M.-e. s.-oszt.)

#### Az olaszok súlyos veresége.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:  
Az olaszok az Isonzó-harcvonalon újra élénkebb tevékenységet fejtenek ki. Tegnap este meglehetősen heves küzdelmek fejlődtek ki Peteanonál, a doberdói fensik északnyugati szakaszán. Ottani állásainkat újra nagyszámu olasz gyalogság támadta meg, — helyenkint megközelítette az akadályainkat és végül **visszavertük, s u l y o s veszteségeket okozva az ellenségnek.** Egyébként a tengermentéken és a tiroli határvidéken ágyuharc. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Visszavonulnak a megvert szerbek.

#### A bolgárok előrenyomulása.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:  
Az Avala-szakaszon megvert szerb hadosztályok a dél felől vezető ut mind két oldalán **vonulnak vissza.** Csapataink támadják a Rajlától északra álló ellenséges csapatokat.

Az ellenséget a **Macsvában is visszavonulásra kényszerítették.**

Az alsó Morava mindkét partján a német hadosztályok is **folytatólag lért nyertek**

**A bolgárok megszállták** a Muslin-Percin és a Babin-Zub magaslatait. Odább délre **Egri-Palánkán túl nyomulnak előre.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Anglia szövetségzett Japánnal Oroszország ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szófiai Dnevnik orosz lapok nyomán jelenti, hogy **Anglia és Japán között titkos szerződés létesült, melynek éle Oroszország ellen irányul.** Anglia ezzel a titkos szerződéssel akarja sakkban tartani Oroszországot, ha netán ki akarna ugrani az antántból és különbékét kötne a középeurópai hatalmakkal. Ha ez a körülmény bekövetkeznék, a titkos angol-japán szerződés szerint, Japán köteles lenne Kelet-Ázsiában Oroszország ellen fellépni. Ez a kötelezettség azonban nem áll be a titkos szerződés klauzulája szerint abban az esetben, ha Oroszországot belső zavarok, vagy egyik fővárosának az elfoglalása kényszerítené arra, hogy különbékét kössön.

#### Hindenburg csapatai Riga előtt.

**457 orosz fogoly.**

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregének támadása Rigától délre jól halad előre és **2 tisztt, 280 főnyi legénység jutott a fogságunkba.** — Jakobstadtól nyugatra visszavertük az oroszok támadásait. Iluxtól nyugatra mintegy 3 kilométer szélességben **hatalmunkba kerítettük az ellenség állásait.** Tovább délre egészen Smorgon vidékéig az oroszoknak többszörösen nagy erővel megindított előretörését, az ellenségnek súlyos veszteségével, **visszavertük, 2 tisztt és 175 főnyi legénységet elfogtunk.**

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregét ellen az oroszoknak a Liakovice—Baranovice mindkét oldalán intézett támadása 400 méternyire állásaink előtt **tüzelésünkben összeomlott.** (Min. eln. sajtóoszt.)

#### A legördöklőbb harcok Szerbiában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
A Reuter-ügynökség táviratot kapott Nisből, mely szerint Szerbiában a **legrettenetesebb és a legördöklőbb harcok vannak folyamatban.**

#### Felrobbantották a macedónok a szaloniki-nisi vonalat.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
A Bukarester Tageblatt jelenti: A Szerbiában lakó macedónok minden eszközzel igyekeznek megakadályozni a Szalonikiból Nis felé irányuló csapatszállításokat. A vonal vasúti műveit, az alagutakat és a kitérőket megrongálják, részben pedig felrobbantják. **Újabb robbantásokat** jelentenek Doyranból, Osztrovoból és Prilepből. A csapatszállítások ezen a vonalon **rendkívül megvannak nehezítve.**

#### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Vermellettől északra, messze az ellenséges állásokba kiszögellő erődűvet az angolok nagy erővel ismételtén



megtámadták; valamennyi támadásuk, **súlyos veszteségeik mellett, kudarcot vallott,** az erődüvet biztosan tartjuk.

Tahure mellett a franciák támadási kísérleteit tüzelésünk elnyomta. Az ellenség újabb előretörése, mellyel a Montreytól délre elveszített állásait akarta visszafoglalni, eredménytelen maradt, sőt a franciáknak **nagy és véres veszteségen felül 3 tisztjébe, 17 altisztjébe és 73 vadászába került,** akik fogságunkba estek. A Schraetzmaenen az ellenség támadásával, bár jelentékeny mennyiségű lőszert áldozott, egy talp-alattnyi földet sem tudott visszaszerezni. (M.-e. s. o.)

## A harmadik hadikölcsön.

Tegnap volt a harmadik nemzeti kölcsön nyilvános jegyzésének első napja. A világháború roppant haditerhei immár harmadikban szólítják próbatételre a magyar nemzet gazdasági erejét és őseitől örökölt, soha nem apadó hazafias áldozatkészségét. A kedvező győmölcsötterést kereső nagy tőke már a nyilvános jegyzést megelőzőleg sietve jelentkezett a maga sok millióival. De az eddig előre bejelentett pár száz millió csak szállást készítő előcsapat, a derékhadnak; az ötven, száz és ezer koronás kis- és középjegyzéseknek azalatt a harmincegy nap alatt kell tömött sorokban felvonulniok, amely a pénzügyi kormány jegyzési időtartama gyanánt megszabott.

Ez a derék had dönti el majd a most megvívandó nagy pénzügyi csatákat a magyar nemzet javára. A sok apró féltől, a szerényen csörgedező patakocakák százezreiből lesz majd a hőmpölygő, hatalmas, milliárdos pénzfolyam, amely széles, teherbíró hátán dadalmasan viszi előre hősiességen küzdő fiainak hadseregét.

Ezek a nem annyira haszonvágyból, hanem inkább az áldozatos hazafiság serkentéséből jegyzésre szánt megtakarított, nem egyszer váltve őrzött pénzecskek adják meg a hadikölcsön, népkölcsön, nemzeti kölcsön jellegét és a számszerű értéket messze meghaladó gazdasági jelentőségét és kiváló erkölcsi becsességét.

A jegyzési időtartalomnak több hére terjedő történet megállapítása azt a célt szolgálja, hogy egyrészt a jegyzési torlódások elkerültesse, másrészt, hogy a tájékozódásra, a kéznél nem levő, de jegyzésre szánt összegek előteremtésére, a hathatós propogandára kelő idő álljon rendelkezésre. Fel kell azonban hívunk a közönség figyelmét arra, hogy az e hónap 18-tól a következő hónap 17-ig terjedő jegyzési időre a kötvények kibocsátási ára — amennyiben a jegyzés e hónap október 30-ig bezárólag történik és az ár egy összegben fizetetik ki száz koronáig 30 fillérrel kisebb (97 korona 10 fillér), mint az október 31-étől november 17-ig terjedő időben eszközölt és egy összegben kifizetett jegyzéseknél, amidőn a kötvény már száz koronánként 97 korona 40 fillért kell fizetni. Tehát különösen azok, akik otthon tartott pénzt szántak a hadikölcsönre, a saját érdekükben jól tennék, ha máz október vége előtt sietnek jegyzéseiket megtenni, mert ezzel 30 fillér árfolyam nyereséggel jutnak.

De egyébként is kívánatos, hogy a jegyzések túlnyomó részét már az e célra megszabott időtartam első felében megörjénjék. Ez buzdító hatással van az ingadozókra, a késedelemzőkre és a kölcsön sikerét jelentős mértékben emeli.

## Szerbia erődítményei.

A szerb királyság abban a rendkívüli szerencsés helyzetben van, hogy határainak túlnyomó részét természetes akadályok, a Drina, Száva és Duna alkotják.

Ezért könnyen megérthetjük, hogy Szerbia különösen a bolgár határról eredhető meglepetések ellen védekezett. És ebben főképp az időnyereség elve vezette. Az ország belsejéhez — Nishez csak elsáncolt táborokon át közeledhetünk.

A bolgár határtól Vidintől vezető utat Zajecárnál, a Szófiától vezető vonalat Pirotnál zárták el.

Végül a török támadástól való félelem miatt a Morava völgyét is el kellett zárni és a kragujeváci arzenáj védelmét is biztosítani kellett meglepetések ellen.

E körülmények szemmel tartásával Szerbia szárazföldi erődítményei a következőkből állanak:

a) A zajecári hídő a Timokj völgyében Kuyazevácön át Nisbe vezető vasutvonalat és a Morova-völgy mentén Parancinig haladó összeköttetést zárja el.

b) A piroti hídő a Nisavánál, Ez a bolgárok főoperációs vonalát zárja el — vagyis a Szófiából Zábródon át vezető vasutvonalat és országutakat.

c) a nisi hídő és elsáncolt tábor a Nisava mentén. Ez ép úgy mint a Fírot elzárja a Nisava és Morova völgy mentén való közlekedést és különben is fontos közlekedési csomópont.

d) A Béla — palánkai hídő építésével Nis és Pírot közt a Nisava folyásával párhuzamosan 60 kilométer hosszú „megerősített vonalat” létesítettek, amely északra vagy délről eredő erős támadások ellen nyújt védelmet.

e) Vranja megerősített hely a Morova völgyében elzárja a Kumanovából kiinduló vasutvonalat és országutakat.

f) Kragujevác, megerősített hely, az arzenált védi támadásoktól; ez egyszermind fontos közlekedési gócpont, amelybe öt országot s egy vasutvonal torlodik össze.

g) A belgrádi és szendrői várak és kisebb erődítmények a Száva déli partjáról, melyek a folyókon való átkelést kívánják megnehezíteni.

Az erődítmények jellege. Az ország belsejében található erődítmények öv-erődítmények vagy kétoldalas hídők, melyek a hidhoz való utat mindkét parttól védik. Az övek 30 — 40 kilométernyi hosszúak.

Szerbia szerény anyagi eszközei, amelyeket várerődítményekre fordíthatott, természetesen nem engedte meg, hogy az építkezéseknél költséges nyersanyagokat használjanak. Az övek támaszpontjait tehát leginkább táborszerűen megerősített földből építették.

Nem ismeretes, hogy Szerbia micsoda védelmi intézkedésekhez folyamodott Bulgária támadása ellen. De valószínű, hogy a bolgár offenzívának Küsztenildől Kumanovára és Köprüne irányuló támadásainak kivédésére Egri-Palánkánál és a Bregalnicanál technikailag kiválóan megerősítették a terepet.

## Merénylet Lipót kóburgi herceg ellen

(Fővárosi tudósítástól.) Bécsből jelentik: Lipót kóburgi herceg ellen ma délelőtt egy elegáns öltözött hölgy merénylet követelt el a harmadik kerület egyik kis utcájában, Megleste a herceget, aki a utcájából szalott ki s **egy üveg vitriollal leöntötte.** A maró folyadék Kóburgi Lipót arcára és kezére fröccsent. A nő a vitriolos merénylet után revolvert rántott és **többször rálőtt a hercegre.** A golyók közül egy a férfi mellébe furódott.

A merénylő hölgy ezután önmaga ellen fordította revolverét. **halántékan és szívenlőtte magát. Azonnal meghalt.** A rendőrség megállapította, hogy Ryoicska bécsi udvari tanácsos leánya, akit állítólag gyöngy d vonzalmak fűzték Kóburgi Lipóthoz. Eteinte az a hír terjedt el, hogy politikai merénylet történt, de később kiderült, hogy erről szó se lehet. A herceget súlyos sérelmével bécsi palotájába vittek.

Bécsben óriási megdöbbenést keltett a merénylet híre. Rybicska udvari tanácsos leányát városzerte igen jól ismerték. Felülnően szép leány, akit a császárváros előkelő társadalmában nagyon szerettek és kedvefék.

Lipóti hereeg daliás férfiú, akit hasonlít az anyjához, Luiza hercegnőhöz, akinek a neve az európai biográfiákban oly sokat szerepelt. A herceg harmadik és tartalékos százados a 9. számú soproni Nádasdy-huszárezredben s címzetes őrnagy az 1. számú bolgár lovasezrednek. Bécsben cíviben járt. A merénylet hátterében állítólag egy szerelmi regény rejtezik.

## HIREK.

### Szezon.

## A magyar honvéd szuronya

ügyesebbnek bizonyult minden angol, francia és orosz diplomata fufangjánál és ravaszágánál. A balkáni probléma megoldhatatlannak látszott, gordiusi csomóját nem tudták kigöngyöltteni. Az ántánt elküldte a leg-ravaszabb diplomatáit, akik a szó erejével és az aranycsengés bódító varázsos muzsikájával csábították az ígéretek versengésében megszádlult balkáni népeket.

A bolgár közhangulat és az erre alapozott irányítása Bulgária állásfoglalásának nem volt kapható a piacon. A bolgár zászló, amelyet csábításaival és fenyegetéseivel éppen az ántánt igyekezett kibontani, már büszkén leng a bolgár seregek felett, melyek már lesújtottak a szerbekre. Grögország kényszerült helyzetében is a semlegesség útján vezetni szekerét. Romániára vetette hát magát az ántánt és itt sikerült a megpénzelt tömeget piacra vetni, hogy lármájával próbálja a józanságot is mámorba hajtani. Nekünk románia ellenséges indulataitól lehetett volna csak tartani, mert ott minden pillanatban felülkerekedhetett az utcai anarchia.

A forró helyzetben vágott a csomóba a

magyar honvédszurony és minden diplomáciánál ügyesebben oldotta meg a kérdést. A magyar honvéd halálosan sújtott az orosz ellenségre és ahogy ez vérezve megingott, egyszerre elhallgattak a balkáni tömegek, melyek az orosz erőből táplálták indulatukat.

A magyar honvéd azonban jó és becsületes diplomatának nevelte a szuronyát. Nem vállalt félmunkát. Ahogy elvégezte dolgát az oroszokkal, lemegy a déli határra, beledőf a szerb testbe és ahogy ez vértől hörögve vonaglik, nyomban csend lesz a berkekben, a hol ezelőtt még a haldokló győzhetlenségéről ujjongtak himnuszokat. A román izgatókat a diplomáciát nem tudta elhallgattatni.

A magyar katona szuronya azonban, a mely ott a szomszédban, a szerb hegyek között átvette a munkát, a torkára forrasztotta a szót az utca politikusaiknak. Attól pedig, hogy a végét vonagló, letiport gyöngye számára sürgessék a segítséget a maguk vérekből, már nem kell tartani. Ennyi önzetlenséget az angol-francia és orosz kincstárnak minden aranyja sem tud a takeioneckukból kiváltani.

Bizzuk a bonyolult kérdéseket tovább is a szuronyra. Ahogy a magyar honvéd, a bajor bajtárs és bolgár testvér kezét fognak, nem lesz román kérdés sem.

**Debreczen város új tb. alügyésze** Domokos Elemér főispán tegnap délutáni városi közgyűlésen dr. Kuthi Sándor ügyvédet, Kuthi Zsigmond igazgatónak, lapunk kiváló munkatársának fiát, Debreczen sz. kir. város tb. alügyészévé vezette ki. A debreczeni ügyvédi kar egyik kiválóságának emelkötése általános helyesléssel találkozott. A hivatalos esküt nyomban le is tette a közgyűlésen.

**Városi tisztviselők jubileuma.** A tegnap délután megtartott városi közgyűlésen Szilágyi Imre és társai indítványa alapján egyhangulag hozott határozat alapján dr. Magoss György tiszti főügyész, Szabó Kálmán tanácsnok 1916. január 1-től a nyugdíjba is beszámítható 1000—1000 korona személyi pótlékot, — Aczél Géza főmérnöknek, aki már 28 éve szolgálja közmegelegedésre a várost, szintén 1000 korona személyi pótlékot, Vargha Károly avaszéki főmérnöknek pedig 800 korona évi személyi pótlékot szavazott meg a közgyűlés 28. évi szolgálatá jutalmául.

**Hétmillió a hadikölcsönre.** Debreczen városi közgyűlése határozatilag kimondta, hogy 7 millió koronát jegyez a harmadik magyar hadikölcsönre és pedig 2 milliót az Állami Takarékpénztár, 2 milliót az Általános Forgalmi Bank r.-t., 1 milliót a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókja, 1 milliót a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank utján.

**Felfüggesztett főszofigabiró.** A nyilvánosság előtt sokszor szeregelt már visó Papp Simon, Máramaros vármegye felsővisói járásának főszofigabirója. Röpiratok jelentek meg róla, hrteles adatokkal igyekeztek bebizonyítani, hogy a „havasok királya”, — ahogyan Papp Simont pártijában nevezik — több milliós vagyonát a szegény nép bőrére szerezte, hogy a járásához tartozó községeket sarcolla, a lakosságot sanyargatta, csak hogy gyagapithassa hatalmas vagyonát. Egész Máramaros tudja, milyen erőszakos, mindent üzeti és egyéni szempontból néző ember, de

ugyanakkor, el kell ismerni róla, hogy járását közigazgatási szempontból kiünöben tudta adminisztrálni. A háboru óta Papp Simon még jobban sanyargatja a visói népet, Egész sereg embert tett tönkre s az idén nyáron, júniusban, a mikor már aítél kellett tartani, hogy a nép föllázad a zsarnok főszofigabiró ellen, a főispán megindította a fegyelmi vizsgálatot, most pedig hire érkeik, hogy Nyegre László főispán Papot felfüggesztette állásától és hogy Pappot letartóztatták.

**Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Faragó Péter ref. 83 éves, Seres Isván ref. 9 napos, Szabó György g. kat. 48 éves, Sárközy Sára ref. 6 éves, Zámbo László g. kat. 2 éves.

**Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. á. l. lamvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egéirtószerrel, mar régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-u. ca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leíratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzlevezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrel való irtás általánosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatóságai“

**6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelenkezhetnek délelelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalban, Darabos-u. ca 7.

**A hadikölcsön sikere sietteteti a békét!**

## Színház.

### Műsor:

Kedd: Egy test, két lélek, színmű. (Bemutató előadás.)

Szerda: Egy test, két lélek, színmű.



## Hirdetmény.

A városi hafőségi boltban (a Zenede épületben) a következő cikkek kaphatók:

Burgonya	kilója	K 09 fillér.
Műzsr	"	6 " 50 "
Szappan	"	2 " 40 "
Hagyma	"	— " 80 "
Kristály cukor	"	1 " 05 "
I. rendű kávé	"	4 " 60 "
II. rendű kávé	"	4 " 00 "

Hagyma zsákonként 75 fillérével kilonként kapható. A jövő héttől kezdve tarhonya, köleskása, rizskása, doboz-sonka (deutscher Büchsen-Schinken), bab lesz kapható.

**A közlelemezés vezetősége.**

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

84.

A két táncosnő könnyed lépéseivel, kecsesen haladt tova nyüzsgő emberáradatban. Egyszerű szabásu angol utiruhát viseltek, rövid szoknyáik alól előkandikáltak csöppnyi lábaik, amelyek mintha csak lebegtek volna. S egyforma széles szalmakalapjaikat csak szallag ékesítette. Mindenki testvéreknek nézte őket.

— De hol van a kis Francois? — kérdék ugyszólván egyszerre.

Kis fiam már odalenn van Claire Sourceban, — felelte Raymond s a hangja reszkelett, mikor e szavakat kiejtő: „kis fiam“.

S elmagyarázta, hogy az átköltözés munkáját a kbsi dajkájára bízta, aki a kis vilát már rendbe is, hozta.

— Nem akartam önöket a régen lezárt levegőjű szobák a vezetni, idők porától belepett székekkel kínálni.

— Ó, hiszen ezt magunk is elvégezhetük volna — csacsogott Bertile, — en még főzni is tudok. Elég verést kaptam a mostoha anyámtól, míg megtanultam. Nevetett vidáman, könnű szível.

Betegsége alatt megnyult. Majdnem utolérte Flavianá magasságát. De sovány, gyerekes alakja, keskeny csipőj inkább fiús formákat kölcsönöztek. Olyan volt, mint egy kecses gazella, egyesítve a párisi nő született sikkjével, aki a legegyszerűbb rongyot is utoléhetetlen izléssel tudja viselni. S arcát besugározta a boldogság, bár maga se tudta valójában, minek örül, annak-e, hogy néhány napot ta utólhet, vagy hogy Delchaume jelentését élvezheti.

Mig kihajolt az ablaknal, türelmetlenül lesve az indulás fűtyét, Raymond odasugta Flaviánának:

— Meglássa, milyen pompásan helyrehozzuk a kicsit. Csak muljon el egy két év.

Am a kicsi hirtelen visszahőkölt. Midőn a vonat már megindult, egy elkésett utas ugrott fel a szakaszba. Raymond első pillanatban hitte, hogy az taszitotta vissza Bertilet. De Bertile csak fejével intett és leült helyére. Az ujonan jött pedig, kalapját érintve, egyik sarokba huzódott.

Raymond kellelten tekintetet vetett reá. aztán pillatásával jelezte Flaviánának: — Nezze csak ezt a fickót!

Amaz pedig, mintha nem szivesen fogadta volna a kutató pillantásokat, széles pereme kalapját lehuzta egészen a szemére s még fejét is lehajta. Nem is igen akadt nézni való rajta. Zömök, köznapias külsővel bírt, barna szakállal s viseltes, szürke utöltönyt viselt.

— Kis mama, micsoda egy ellenszenves alak! — sugta Bertile Flaviána fülébe, aki csendre intette.

Elhagytak Enghint. Az idegen merev mozdulatlansággal ült helyén, de e mozdulatlanság alatt érezhető volt a csökönös megfigyelés, ami kénye metlen erzést ebresztett utitársában.

Mégis, a kellemetlen utitárs hagyta el előnek a kicsit, l'Isle-Adamba szállt le, az utolsó állomásnál Champagne előtt.

— Brrr! — borzongott Flaviána, — ezzel az emberrel sem szivesen utaztam volna kettesen.

— Ú, ha én ilyen ellenszenves alakokat látok — böcselkedett Bertile, — egyszerűen elfoditom a fejem es többé nem nézek reájuk.

Raymond tünődve hallgatott.

— N s, doktor, és mi é maga véleménye?

— Az, hogy ezzel a tekintettel már velahol talalkoztam, de nem tudom, hol és mikor.

— Soh'se törje az eszt... lényegtelen

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

**Ajánlkozik**

előkelő leány vidékre társalkodónőnek fel-  
nőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is ta-  
nitana. Cím: „Jeles“ jeligére a kiadóba.

**Jókai-utca 25. számú**  
**HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

**AranyJános-u. 7. és 9.**

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;  
Két rendbeli egy szoba, konyha és  
két nagy raktárhelyiség

**azonnal kiadó.**

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

**Szolid férfi és nő**  
**ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemiék eikket, amelyet  
bármely fénykép után el lehet készíteni, magas  
jutalékkal minden községben kerestetnek.

**Wittler, Prag, Szmeckza 7 a.**

**Magyar Remekírók**

**55 kötet könyv**  
**diszkötésben ::**

**jutányos árban eladó**

**Piac-utca 19.**

**hátszobában az udvarban.**

**Diófa**

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfize-  
tés mellett kerestetik.

Ajánlatok V. I 1534. jel alatt **Rudolf Mosse**  
Budapest intézendők.

**Kávét**

5 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. **21.-**  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. **14.-**

árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

**Egy idősebb és egy fiatalabb**  
**hadmentes segéd,** rövidáru engros  
üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok  
„Állandó“ jeligére a kiadóhivatalba  
küldendők.

**Kiadó modern lakás.**

Kossuth utca 7. udvari II. emelet 3 szoba,  
fürdőszoba és mellék helyiségek, azonnal, vagy  
november 1-től. Értekezhetni Kardos László  
tízlistében,

**Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít


**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon szám: 4—12.**

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 **Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.**